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Kymiyhtymän hienopaperituotanto 
kärkisijalle koko maailmassa 
''Ranskalaisen Boucher-yhtiön lötyttyä uusimmaksi jäseneksi 
Kymiyhtymän kansainväliseen paperintuotantoketjuun nousee 
yhtymä yhdeksi merkittävimmäksi puuvapaiden paperilaatujen 
tuottajaksi koko maailmassa. Tuotantokapasiteetti tulee pääl­
lystämättömänä ylittämään 500 000 tonnia. '' 

Näin toteaa Kymiyhtiön Boucher-yhtiön hallituksen pu­
hallituksen jäsen, Star Pa- heenjohtajaksi ja toimitusjoh­
per -yhtiön toimitusjohtaja tajaksi tullaan nimittämään 
Erik V. Olander kommen- e-k-onomi Erik V. Olander. 
toidessaan hiljattain julkis-
tettua osakekauppaa, jonka tiset kiinteät asiakasyhtey­
perusteella ranskalaisen pa- tensä sekä Ranskassa että 
perialan yrityksen Papete- yhtiön perinteisillä markki­
ries Boucher S.A.:n osake­
enemmistö siirtyy Kymiyh­
tiön, Star Paperin ja Kau­
kas-yhtiön yhteisomistuk­
seen. 

na-alueilla EEC-maissa", 
kertoo johtaja Olander. 

Boucher-yhtiöllä on rans­
kassa kaksi paperitehdasta. 
Toinen sijaitsee Docel­
les'ssa, Koillis-Ranskassa ja 
toinen cafais'ssa, EngTaii­
nin kanaalin rannikolla. Yh­
tiön pääkonttori on Docel­
les'ssa. Tehtaissa on kaksi 
uudenaikaista paperikonet­
ta, joiden vuotuinen tuo­
tantokapasiteetti on lähes 
100 000 tonnia puuvapaata 
hienopaperia. Yhtiön henki­
lökunnan määrä on 324. 

Tehtaiden merkittävin 
tuote on valkoinen pussipa­
peri, jota käyttää mm. 
Ranskan sokeriteollisuus. 
Tuotantoon. kuuluvat lisäk-
s i kirjekuoripaperit, vihko-
paperit sekä jatkolomake­
paperit. Tuotanto on koko­
naisuudessaan rullatavaraa. 

Osakekaupasta on tehty 
periaatepäätös kaikkien 
edellä mainittujen yhtiöiden 
hallituksissa. Ennen kaupan 
voimaanastumista sille on 
vielä saatava Ranskan vi­
ranomaisten sekä Suomen 
ja Englannin valtionpank­
kien hyväksyminen. Osake­
kauppa rahoitetaan ulko­
mailta saatavien lainojen 
turvin . 

PariisiO 

Boucher säilyy 
ranskalaisena 
"Mitään suuria muutoksia 
Boucher-yhtiön toiminnassa 
ei tulla suorittamaan. Py­
rimme ensisijaisesti siihen, 
että yhtiö voisi säilyttää en-

RANSKA 

Kymiyhtymästä Euroopan 
johtavia A4:n toimittajia 
Kymiyhtiön ja sen euroop­
palaisten tytär- ja osak­
kuusyhtiöiden A4-paperien 
kapasiteetti nousee uusim­
pien laitehankintojen jäl­
keen 62 000 tonniin vuodes­
sa. Kymiyhtymä koti- ja ul­
komaisine tuotantolaitoksi­
neen kuuluu tällöin Euroo­
pan johtaviin A4-konttori­
papereiden toimittajiin. 

A4-paperia valmistetaan 
Kuusankoskella 15 000 ton­
nia vuodessa ja Kymmene 
Papier GmbH:n jalostusyk­
sikössä Salzgitterissä Sak­
san Liittotasavallassa 7 000 
tonnia. Nordland Papier 
nostaa kolmannen koneensa 
myötä A4-kapasiteettinsa 
25 000 tonniin. Myös Star 
Paper Ltd:n Barnsleyn teh­
taalla Englannissa lisätään 
tuotantoa niin, että kapasi­
teetti nousee 15 000 ton­
niin . 

Suuri osa näistä papereis­
ta käytetään suoramonis­
tukseen ja kopiointiin. 

Rank Xerox -yhtiön pää­
johtaja C. Peter McColoug­
hin keskusteli äskeisen Suo­
men vierailunsa yhteydessä 
toimitusjohtaja, vuorineuvos 
Kurt Swanljungin kanssa 
mahdollisuuksista lisätä Ky­
miyhtiön A4-toimituksia 
Rank Xerox Corporationil­
le. Kymi Kymmene Paperi 
toimittaa jo Suomen Rank 
Xeroxin tarvitseman pape­
rin, minkä lisäksi sekä Ky­
min paperitehtaalta että ty­
täryhtiöitä toimitetaan pa­
peria R ank Xeroxin muille--=­
kin markkinoille. 

Mainittakoon, että Rank 
Xerox Corponationilla on 
toimipisteet 133 maassa. 
Euroopan päämaja on Lon­
toossa. 

Xerox -koneilla tehtiin 
vuonna 1976 95 miljardia 
kopiota. Luku vastaa 250 
miljoonaa kopiota päivässä 
ja 10 miljoonaa kopiota 
tunnissa. 
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Sellua Suomesta 
Kaupan jälkeen tulevat 
Boucher-yhtiön suomalaiset 
osakkuusyhtiöt osallistu­
maan raaka-aineen toimi­
tuksiin yhtiön molemmille 
paperi tehtaille. 

Boucher-yhtiön hallituk­
sen puheenjohtajaksi ja toi­
mitusjohtajaksi tullaan ni­
mittämään ekonomi Erik V. 
Olander, joka vastaa näi­
den tehtävien lisäksi edel­
leenkin myös Star Paperin, 
Eurocan Pulp & Paper -yh­
tiön sekä Leaf River Forest 
Products-yhtiön toiminnas­
ta. Boucher-yhtiön paikal­
lisjohtajaksi Ranskaan ni­
mitetään Star Paperin myyn­
tijohtaja Derek Kemp. 

Yhtiöllä perinteitä 
yli 500 vuoden takaa 
Samalla paikalla m1ssa 
Boucher-yhtiön tehdas Do-

Boucher-yhtiön paikallisjohta­
jaksi nimitetään Star Paperin 
myyntijohtaja Derek Kemp. 

celles'n pikkukaupungissa 
sijaitsee, on ollut paperiteh­
das aina vuodesta 1452 läh­
tien. Tehdas on paikkakun­
nan huomattavin työllistä­
jä. Yhtiön Calais'n tehdas, 
joka on rakennettu v. 1969, 
sijaitsee kaupungin teolli­
suusalueella. 



Starilaiset tutustuivat 
joukolla emäyhtiöön 

Kolmisenkymmentä Kymiyh­
tiön englantilaisen osakkuus­
yhtiön Star Paper Limitedin 
edustajaa tutustui Kymiyhtiöön 
viikon ajan kesäkuun puolivä­
lissä. Vieraat tulivat englanti­
laisyhtiön molemmilta tehtailta 
Barnsleystä ja Blackburnista, 
joissa he työskentelevät työn­
johtotasolla tuotannon ja teh­
daspalvelun eri osastoilla. Mat­
kanjohtajina toimivat kyseisten 
tehtaiden isännöitsijät J. T. 
Britton ja M. Jackson. 

Starilaiset tutustuivat var­
sinkin paperinvalmistukseen. 
Blackburnin tehtaan isännöitsi­
jä Michael Jackson kertoi ryh-

Näin suhteet pysyisivät kiintei­
nä ja suomalaisetkin saisivat 
tutustua osakkuusyhtiön toi­
mintaan. 

Englantilaiset olivat erittäin 
tyytyväisiä matkansa järjeste­
lyihin ja isäntien vieraanvarai­
suuteen. Vieraille tarjotulla 
päivällisellä maanantaina 13.6. 
toimi isäntänä Kymin Paperin 
johtaja Heikki Kellokoski. Vie­
raiden ohjelman oli suunnitel­
lut apulaisjohtaja Bjarne Ny­
gård ja vierailun käytännön 
sujumisesta huolehti asiakas­
palvelun päällikkö Verner Ro­
senback. 
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Paperiliiton Voik­
kaan osasto 36 osti 
vuosi sitten kesän­
viettopaikakseen Ii­
tin Lyöttilästä Pel­
lingin rannalta Mar­
lebäckin kartanoon 
kuuluneen Nöttylah­
den tilan. Tilaan 
kuuluu maata 1,4 
ha ja kustavilaistyy­
linen päärakennus 
sekä rantasauna. -
Niittylahden kuulu­
misista ja kesästä 
sekä omasta kesäs­
tään kertoi juuri en­
nen lomaansa tilan 
'isäntä' Mauno Luo­
ranen. 

- Päärakennuksen kunnostus­
töissä on päästy vasta hyvään 
alkuun, sillä suunnitelmien 
teko otti paljon aikaa, kertoi 
Luoranen. Sähköistystyöt on 
tehty, ja parhaillaan kunnoste­
taan alakerran suurinta huo­
netta, jotta se takkoineen saa­
taisiin mahdollisimman pian 

Nöttylahti kohentuu 
talkoovoimin 

jäsenistön käyttöön. Kunnos­
tustyöt tehdään paaas1assa 
osaston omin voimin talkoo­
työnä, mutta ammattimiehiä­
kin tarvitaan, ja niitä on saatu 
yhtiöltä, mm. maalari, kirves­
mies ja sähkömies. Yhtiö on 
avustanut osastoa myös enti­
söimissuunnitelmien teossa. 

Seitsenhuoneisen ja 250-
neliöisen päärakennuksen kun­
nostussuunnitelmat on tehnyt 
sisustusarkkitehti Jatta von 
Konow, joka on suunnitelmas­
saan säilyttänyt kustavilaistyy­
lin tapetteja myöten. Myös 
talon ulkokuori muuttuu ny­
kyisestä kalkinvalkoisesta sina­
pinruskehtavaksi. Mauno Luo­
ranen sanoo kunnostustöiden 
vievän useamman vuoden. Pe-

rusteellinen korjaus on tar­
peen, jottei rakennus rapistuisi 
piloille. 

Vaikkei päärakennus ole­
kaan vielä osastolaisten käy­
tössä, he voivat telttailla veh­
maalla, koivikkoisella ranta­
alueella tai vuokrata tilan hyvä­
kuntoista rantasaunaa päivä­
käyttöön. 

"Tuntuu siltä, että tämä 
paikka on vielä uusi, sillä kävi­
jöitä on ollut verraten vähän", 
sanoo Mauno Luoranen. 

Kaikki ovat kuitenkin jo ter­
vetulleita, ja mahdollisimman 
monien toivotaan osallistuvan 
talkoisiin, joita järjestetään 
pitkin kesää alueen kunnosta­
miseksi. Parhaillaan tasoite­
taan mm. lentopallokenttää. 

Kun päärakennus aikoinaan 
on kunnossa, on Luorasen mu­
kaan seuraava vaihe isomman 
saunan rakentaminen alueen 
toiselle niemelle. 

Voikkaan PK 18:lla työsken­
televä Mauno Luoranen on 
omasta harrastuksestaan tilan 
'isäntänä' . Hän sanoo viettä­
vänsä ly~t loman~a Niittyla -
dessa, jonne hänen kotoaan 
Ojakorvesta on matkaa vain 14 
km. Pidemmät lomat, jollai­
selle hän juuri oli perheensä 
kanssa lähdössä, kuluvat omas­
sa mökissä Suomutunturin juu­
rella Itä-Lapissa. 

män olleen erityisen kiinnostu- 1---------------------------------------------------­
nut PK 7:stä ja uudesta sellu­
tehtaasta. Hänen mielestään 
tällainen matka on tarpeellinen 
juuri tuotannossa mukana ole­
ville miehille. "Kun on saanut 
nähdä emäyhtiön toimivan, niin 
siitä jää aivan erilainen mieli­
kuva kuin vain jonkin tekstin 
lukemalla. Viikon aikana syn­
tyneet ystävyyssuhteet ja am­
mattiasioita kosketelleet kes­
kustelut suomalaisten ammatti­
veljien kanssa ovat myös osal­
taan yhdistäneet Star Paperia 
Kymiyhtiöön", totesi Michael 
Jackson. 

Englantilaisvieraiden viikko 
oli täynnä ohjelmaa: Kuusan­
kosken tutustumiskohteiden li­
säksi vieraat kävivät Heinolan, 
Nynäsin, Kouvolan ja Porvoon 
tuotantolaitoksissa. Michael 
Jacksonin mielestä tiivis ohjel­
ma oli vain hyväksi, koska nyt 
vierailla oli mahdollisuus näh­
dä monta erilaista kohdetta. 
Myös Juantehdas olisi ollut 
vieraiden toivelistalla, mutta 
sinne ei ennätetty. 

Michael Jackson toivoo, että 
piakkoin Kuusankoskelta ja 
ylipäätään Suomesta lähtisi 
vastaava joukko suomalaisia 
alan miehiä tutustumaan Star 
Paper Limitedin toimintaan. 
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Perustuotantoseminaari 
Kuusankoskella ja Hallassa 
Puun tuotannosta ja korjuus­
ta, sahauksesta sekä kuidun 
valmistuksesta nyt ja tulevai­
suudessa alustettiin ja keskus­
teltiin 22.-23.6. perustuotan­
toseminaarissa, joka pidettiin 
Kuusankoskella ja Hallassa. 
Seminaarin tarkoituksena oli 
tietojen ja kokemusten vaihto 
Kymiyhtiön, Eurocan -yhtiön 
sekä Leaf River -yhtiön kes­
ken. 

Seminaariin osallistuivat 
mm. Eurocan -tehtaan paikal­
lisjohtaja Mauri Skogster ja 
metsäpäällikkö Eero Riihikal­
lio sekä Leaf River -yhtiön 

metsäpuolen johtaja Reijo 
Miettinen ja talousjohtaja Sa­
kari Lahdelma. 

Seminaarin puheenjohtajana 
toimi Perustuotannon johtaja 
Antti Örmälä. Osanottajat tu­
tustuivat lisäksi Kuusanniemen 
uuteen sellulinjaan sekä Hallan 
sahaan ja Kotkan satamaan. 

Seminaarin puheenjohtajana toimi 
johtaja Antti Örmälä (vas.). Taka­
na vas. ulkomaiset osanottajat, 
paikallisjohtaja Mauri Skogster, 
metsäpäällikkö Eero Riihikallio, 
metsäpuolen johtaja Reijo Mietti­
nen ja talousjohtaja Sakari Lah­
delma. 

Vesivoimaa riittää, 
turpeennosto viivästynyt 
Kymiyhtiön vesivoimalaitokset 
Kuusankoskella käyvät täydellä 
teholla. Vesivoimaa on käytet­
tävissä niin paljon kuin laitok­
set pystyvät tuottamaan. Pari 
vuotta kestäneen vähävetisen 
kauden jälkeen Kymijoessa on 
nyt vettä runsaasti yli keskiar­
vojen. Veden virtaama kesä­
kuun puolivälissä oli Kuusan­
koskella suurimmillaan 438 
kuutiota sekunnissa, kun kesä­
kuun pitkän ajan keskiarvo on 
264 kuutiota. Vettä on joudut­
tu ennen juhannusta jopajuok­
suttamaan jonkin verran ohi. 

Veden runsauteen on yhtiön 

voimapäällikön Ossi Koskipu­
ron mukaan syynä tämän vuo­
den alkukuukausien keskiarvoa 
runsaammat sateet. Ainoastaan 
kesäkuu jäi sademäärältään 
hieman alle keskiarvon. Viime 
talven kaikki lumet sulivat 
myös sateisten ja pilvisten säi­
den ansiosta talteen. Järvien 
pinnat ovat nousseet huomat­
tavasti, mm. Päijänteen pinta 
on ylärajassaan ja Pyhäjärven 
pinta silloin tällöin kevättulvan 
aikana toistuvalla korkeudel­
laan. 

''Tämänhetkisten näkymien 
mukaan koko kesä on vesimää­
riltään normaalia parempi", 
arvelee voimapäällikkö Koski­
puro . 

Turpeennostoon 
edellisvuotta 
myöhemmin 
Haukkasuon turvetyömaalla 
päästiin turpeen korjuu aloitta­
maan kuluvana vuonna tuntu­
vasti edellisvuotta myöhemmin 
eli 7 .6. Ajankohdan tuotanto-



Pääjohtaja Oinonen 
tutustui yhtiön 
ammattikoulutukseen 

Ammattikasvatushallituksen 
pääjohtaja Seppo Oinonen seu­
rueineen vieraili 13.6. Kymiyh­
tiössä tutustuen yhtiön koulu­
tustoimintaan sekä ammatti­
kouluun. 

Vieraan toivotti tervetulleek­
si yhtiön ammattikoulun johto­
kunnan varapuheenjohtaja, 
isännöitsijä Ilmari Lindberg, 
joka myöhemmin esitteli myös 
Kuusanniemen uutta tuotanto­
linjaa sekä sen henkilöstön 

---koulut-ust-a.---------Ammattik-oululla 
oppaana toimi rehtori Esko 
Niittymäki ja Voikkaan teh­
taalla isännöitsijä Anders, 
Lund. 

Keskustelujen pääteemana 
oli parh_aillaan menossa oleva 

Ammattikouluun tutustumassa 
vas. pääjohtaja Oinonen, koulu­
neuvos Solala, rehtori Niittymäki 
ja kouluneuvos Luukkanen. 

keskiasteen koulu-uudistus, 
josta pääjohtaja Oinonen tote­
si mm., että sen tavoitteiden 
tulee perustua elinkeinoelämän 
tarpeisiin. Yhtiön ammattikou­
lun uuden opetusohjelman to­
dettiin hyvin soveltuvan amma­
tillisen koulutuksen uudistus­
suunnitelmiin. 

Pääjohtaja Oinosen seuruee­
seen kuuluivat mm. Pohjois­
Karjalan ja Kymen läänien lää­
ninhallitusten kouluosastojen 
päälliköt, kouluneuvokset Eero 
Solala ja Jorma Luukkanen 
vaimoineen. 

kysyn 
vaane 

Tuntuu siltä, että 
Kuusanniemen sellu­
tehtaan hajut olisi­
vat pienentyneet ja 
muuttuneet. Onko 
uuden sellulinjan 
käyttöönotolla mer­
kitystä asiassa? 

Haistelija 
Uuden linjan käynnistämisen 
yhteydessä ajettiin käyntiin 
myös hajukaasujen käsittely­
laitos, jossa suurin osa keittä­
män ja haihduttamon hajukaa­
suista poltetaan. Näin on il­
maan pääsevän hajukaasun 
määrää voitu pienentää. 

Saamme myös tällä hetkellä 
talteen 4-5 kiloa rikkiä sellu­
tonnia kohden. Tämä aine on 
aiemmin päässyt ilmaan rikki­
vetynä ja merkaptaanina sekä 
dimetyli- ja dimetylidisulfi­
deina. Talteen otettu rikki käy­
tetään hyväksi puolisellun keit­
toliuoksen valmistuksessa. Vai­
kuttava tekijä on myös ollut 
mustalipeän suoran haihdutuk-

_s_en_eli ns. harpan poisjättämi­
nen . Sen lisäksi on otettu 
käyttöön ns. likaisten lauhtei­
den strippaus, jolla voidaan 
vähentää jätevedessä olevan 
metanolin määrää. 

Stig Andtbacka 

Turpemnostoon ... 
tavoitteesta 20 000 tonnista ol­
laan tällä hetkellä saavutettu 
vain puolet. Vasta heinäkuu on 
kuitenkin ratkaiseva tavoittei­
den saavuttamisen kannalta, 
koska silloin yleensä kootaan 
puolet tuotannosta. 

Sulfiitin työsuojelu­
toimikunta lopetti 

Ennen turpeen korjuuta suo­
ritettavat alustavat' työt, jotka 
merkitsevät kahta kolmasosaa 
kaikista Haukkasuon töistä, 
onnistuivat sekä viime syksynä 
että talvena hyvin. 

Parhaillaan Haukkasuolla 
kokeillaan uudentyyppistä suo­
malaisvalmisteista jyrsintä, jo­
ka muokkaa turpeen aikaisem­
paa karkeammaksi. Turpeen 
kuljetus Kymin höyryvoimalai­
tokselle oli pysähdyksissä kesä­
kuun loppuun saakka laitok­
sen turvebunkkerin ja kuljetti­
mien muutostöiden vuoksi. 

Kesäaikaan Haukkasuo työl­
listää viitisenkymmentä henki­
löä ja talvella noin 20. 

Sulfiittisellutehtaan viimeisessä 
työsuojelutoimikunnan kokouk-
sessa vas. Pentti Lampiranta, Erk­
ki Mukkila, Matti Järvinen, Manu 
Sommarberg, Veikko Tolvanen, Il­
mari Lindberg, Maili Hatvala, Ju­
ho Kiiskinen, Kaija Manninen, En­
sio Erkinharju ja Teuvo Parkki­
nen. 

Kymiyhtiön Kuusankoskella 
olevien tehtaiden vanhin työ­
suojelutoimikunta, Kymin sul­
fiittisellutehtaan työsuojelutoi­
mikunta piti viimeisen kokouk­
sensa 22.6. Kymin sulfiittisellu­
tehdas lopetti toimintansa kuu­
kautta aikaisemmin. 

Apulaiskäyttöpäällikkö Ma­
nu Sommarberg loi kokouk­
sessa katsauksen tehtaan työ­
suojelutoiminnan historiaan. 
Vuodesta 1933 lähtien tehtaalla 
tutkittiin tapaturmaan vaikut-

taneet tekijät ja tehtiin vaadit­
tavat korjaukset. Tapaturmien 
seurantatilasto otettiin käyt­
töön vuonna 1937 ja nyt toi­
mintansa lopettanut toimikun­
ta perustettiin vuonna 1944. 

Apulaiskäyttöpäällikkö Som­
marberg, joka oli ainoa toimi­
kunnan työssä loppuun saakka 
mukana ollut perustajajäsen, 
totesi toiminnan suuntaa kehi­
tetyn tapaturmien ennaltaeh­
käisyyn. 

HENKILÖ UUTISIA 

PERUSTUOTANTO 

Metsäosasto 
Metsäosasto on 1.7.1977 al­
kaen päättänyt kannattavuus­
syistä lopettaa Eteläisen alueen­
sa toiminnan ja siihen liittyvän 
Kouvolassa sijaitsevan alue­
konttorin. 

Muutoksen seurauksena siir­
tyvät Eteläisen alueen piiri­
teknikot Pohjoisen alueen 
(Kuopio) aluemetsänhoitajan 
alaisuuteen. Samalla Kouvolan 
piirin toimisto siirtyy metsä­
osaston to1m1ston yhteyteen 
Kuusankoskelle. Näiden seu­
rauksena: 

Aluemetsänhoitaja Pentti So­
lin, 34, nimitetään 1. 7. alkaen 
metsäosaston hankintapäälli­
köksi vastuualueinaan puun 
hankintaan ja vastaanottoon 
liittyvät operatiiviset toimet se­
kä metsäpäällikön viransijai­
suus kaikissa tämän vastuu­
alueeseen liittyvissä tehtävissä. 

Kuljetusosasto~ 
Sulfiittitehtaa:n lopettamisen 
yhteydessä ovat mittaust01m1-
tusta lukuunottamatta kaikki 
puutavaran vastaanotto-, pur­
ku-, välivarastointi- ja edel­
leensyöttötoimenpiteet siirty­
neet Kuusanniemen tehdas­
alueelle selluteollisuuden toi­
minnoiksi. Nämä sekä metsä­
osaston uudelleenjärjestelyt 
ovat aiheuttaneet seuraavat 
muutokset 1. 7. alkaen kulje­
tusosaston organisaatioon: 

Ylimestari Jalo Sahala nimi­
tetään apulaiskuljetuspäälli­
köksi vastuualueinaan tehtai­
den sisäiset ja ulkoiset kulje­
tukset ja järjestelyt sekä rauta­
tieliikenne Kuusankoskella se­
kä lisäksi kuljetuspäällikön vi­
ransijaisuus kaikissa tämän 
tehtävissä. 

Järjestelymestari Heikki 
Joensuu siirtyy autokuljetusten 
ja työkoneiden yhteysmieheksi 
vastuualueenaan kaikki auto­
kuljetukset ja työkoneet Kuu­
sankoskella. 

Järjestelymestari Matti Lai­
ne siirtyy trukkikuljetusten yh­
teysmieheksi vastualueenaan 
kaikki trukkikuljetukset Kuu­
sankoskella. 

Teknikko Martti Pigg siirtyy 
koulutusteknikon tehtäviin vas­
tuualueenaan kuljettajien kou­
lutus sekä kustannuslaskenta­
ja budjetointitehtävät. 

Kuljetusosastolta on saman­
aikaisesti siirretty eräitä jakelu­
tehtäviä niitä lähinnä tarvitse­
vien tehtaiden hoitoon. 

Selluteollisuus 

Käyttöpäällikkö, insinööri 
Ensio Erkinharju, 48, on 6.6. 
alkaen nimitetty selluteollisuu­
den isännöitsijän apulaiseksi. 

Halla 
Sosiaalitarkastaja Lilli Olsso­
nin siirryttyä 20.6. eläkkeelle 
hoitavat hänen tehtäviään toi­
mistopäällikkö Osmo Markka­
nen, jolle kuuluvat tiedotus- ja 
yleiset sosiaaliasiat, laskenta­
päällikkö Seppo Sahala, jolle 
kuuluvat liikunta- ja lomatoi­
minta sekä työhönottotoimis­
ton hoitaja Eino Suokas, jolle 
kuuluvat eläkehakemuksiin liit­
tyvät asiat. 

KONSERNI 

Metsäteknikko Urpo Mark­
kanen, 52, on 1.6. alkaen nimi­
tetty kiinteistöosaston toimisto­
päälliköksi toimistopäällikkö 
Jaakko Lähteenmäen siirryttyä 
eläkkeelle. 

Metsäteknikko Martti Paaja­
nen metsäosastolta on 1.6. siir­
tynyt kiinteistöosastolle maan­
käyttöteknikoksi. 

PAPERI 

Kuusankoski 

Varasto-osaston hoitaja 
Seppo Rautio Kymin varastolta 
on 1.5. nimitetty Kuusannie­
men ostovaraston hoitajaksi. 

Merkonomi Ole Nyholm on 
1.5. nimitetty Kuusanniemen 
varastonhoitajan apulaiseksi. 

ELÄKKEELLE 

Kuusankoski 
Paperi: Käytöntarkkailija Vee­
ra Aalto (32 palvelusvuotta), 
konttoristi Helvi Hietalahti 
(28), maalari Alpo Kallio (48), 
mylläri Eino Petäjä (29), ra­
kennusmestari Erkki Riipi (26) 
ja ylimestari Into Suominen 
(45). Perustuotanto: Vuoro­
mestari Veikko Karhu (44), 
purkaja Arvo Lindholm (32) ja 
siivooja Elviira Saikkonen (15) 
(Haukkasuo). Konserni: Toi-
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Eläkkeelle ... 

mistopäällikkö Jaakko Läh­
teenmäki (43). 

Karkkila 

Ammattikoululla päättäjäiset: 

Viimeiset oppilaat 
kolmivuotiselta 

Jari -projek1in 
hakuaika jatkuu 

Suunnittelija Tapio Heikkilä 
(28) (Helsingin konepaja), mal­
lien asentaja Viljo Heinonen 
(31), kirvesmies Kauko Laakso 
(23), varastokonttoristi Lyyli 
Lagercrantz (29), emalinpolt­
taja Väinö Lehto (44), vahti­
mestari Laina Mäkinen (25), 
pääluottamusmies Arvo Rinta­
la (39), varastokonttoristi 
Martta Rosenberg (21), varas­
tokonttoristi Lea Salonen (17), 
palkanlaskija Anja Sarkki (14), 
sihteeri Saga Sjöblom (12) ja 
ostokonttoristi Tyyne Viljanen 
(31). 

Kymiyhtiö hakee insinöörejä, teknikoita sekä tuo­
tantopuolen ja konekorjauksen ammattimiehiä työs­
kentelemään Jari Florestal e Agropecuaria Ltda:n 
sellu- ja klooritehdasprojektissa Brasiliassa. Ryhmään 
mahtuu 20-30 sellu- ja kemian teollisuudessa työs­
kentelevää henkilöä. 

Työt Brasiliassa alkavat syksyllä 1978, ja töiden 
kestoaika Brasiliassa vaihtelee kolmesta kuukaudesta 
kahteen vuoteen. Ennen töiden alkamista lähtijöille 
annetaan jatkokoulutusta. 

Hakemukset voi lähettää 15. heinäkuuta mennessä 
henkilöstöpäällikkö Tuomo Simolalle osoitteella Kymi 
Kymmene Perustuotanto. Hän antaa myös lisätietoja, 
puh. 47012/356. 

Työeläkkeet 
nousevat Viimeiset oppilaat kolmivuoti­
Lakisääteisiä työeläkkeitä ko- selta, kansakoulupohjaiselta 
rotetaan 1. heinäkuuta sosiaali- oppijaksolta Kymiyhtiön 
ja terveysministeriön vahvista- ammattikoulusta Kuusankos­
man ennakkoindeksin mukai- kelta saivat todistuksensa 17 .6. 
sesti 3 ,8 r.t/o • pidetyssä päättäjäistilaisuudes-

Yllätyksekseen Erkki Kajander sai 
muistolahjan rehtori Esko Niitty­
mäeltä oltuaan koulun 5000. poi­
kaoppilas. 

Romutarha 
suljettuna 
Kymin romutarhalla Kuusan­
koskella ei ole myyntiä heinä­
kuun aikana. 

Voikkaan työ­
terveysasema 
suljettuna 
Voikkaan työterveysasema on 
suljettuna 11. 7 .-19.8. Sairas­
lomatodistukset on toimitetta­
va tänä aikana suoraan työter­
veyskeskukseen. 

Eläkesäätiön hallintoneuvos- sa. Viimeiseltä oppijaksolta 
to on 21.6. pitämässään ko- valmistui 16 prosessialan, 12 
kouksessa vahvistanut eläke- sähköalan ja kaksi rakennus-

Koulun parhaan oppilaan sti­
pendin sai Jukka-Pekka Tor­
niainen. Valmistuneiden jou­
kossa oli myös koulun 5000. 
poikaoppilas, kuusankoskelai­
nen Erkki Kajander, jolle reh­
tori Niittymäki ojensi pienen 
muistolahjan. YHTfÖLÄISURHEILUA 

säätiön A-osaston omakohtai- alan tyo··ntek1·J·a··a··. Am tt·k 1 • • t • ma 1 ou un to1mm a Jat-
set eläkkeet korotettaviksi Opp1·1a1·11e J0 ako1· tod1·st-ukset k k • • 1 • uu nyt y s1vuot1sena, y e1seen 
markkaan 323,001.7. lähtien. Yhuo··1ö;~at rehtori Esko Niittymäki. ammattikouluun pohjautuva- ~ 

Merkittävää on, että 1. 7 • Hänen lisäkseen pojille puhui na . Uusi lukuvuosi alkoi jo ke-
sa uun a upa1vma, JO om nousevat vain lakisääteiset pastori· Juha Pesonen. ··k lk ••• • •• • 11 • suunnisti•vat 

TEL-eläkkeet ja ns. huoltoapu- Päättäjäistilaisuudessa jaet- koulunkäynnin aloitti 70 oppi-
Jam muKa1set omakohtaiset tiin myös useita stipendejä. lasta. henesaassa·. . . . . 
eläkkeet, eivät sen sijaan yh-

tiön tai eläkekassan kustanta- 1--------------------------,I 
mat eläkkeet tai eläkkeen osat. ' 1 Todella helteisessä säässä pi-
Työeläkekorttia Poppana- päwvi· Kärkkäinen dettiin Kymiyhtiön tämänvuo-
ei enää anneta k nk . A.I. tiset suunnistuskilpailut 4.6. a ruden h . ·« Ii. .d Lepolammen maastossa Es-
Eläketurvakeskus on lopetta- arJOI e JOI en poossa. Yleismestariksi selviy-
nut työeläkekortin antamisen. kudontakurssi yhteyshenkilö tyi Martti Sanaksenaho Kuu-
Työeläkekortti on osoittautu- Kuusaalla sankoskelta karkkilalaisen Teu-
nut tarpeettomaksi, koska vuo- vo Liukkosen tullessa toiseksi. 
desta 1970 alkaen on työeläke- Kuuden viikon pituinen pop- Kolmas sija meni Kalevi Rä-
kortin numeroksi annettu hen- panakankaiden kudontakurssi dylle Kuusankoskelle. Ensim-
kilötunnus, joka on sama kuin järjestetään syyskaudella 5.9. mäisen kerran ohjelmassa ol-
sairausvakuutuskorttiin merkit- - 15 .10. Kuusaan kutomossa. leen naisten sru:jan voiton otti 
ty sosiaaliturvatunnus. Kurssista kiinnostuneita pyyde- Aune Vaherkoski Karkkilasta. ------------1 tään ilmoittautumaan elokuun Tuloksia: M-sarja: 1) Kalevi 

Kymenite 
kiinnostaa 
rautateitä 
Kymenite kiinnostaa myös 
Ruotsin rautatielaitosta. Kyme­
nite -sovellutukset rautatielii­
kenteessä olivat tutustumis­
kohteena Ruotsin valtion rau­
tateiden edustajien, johtaja 
Bengt Larssonin ja johtaja 
Harry Salomonssonin vierail­
lessa 17 .6. Karkkilassa. Seu­
rueeseen kuuluivat lisäksi VR:n 
edustajat, johtaja Jaakko Toi­
vanen sekä yli-ins. Esa Piiroi­
nen ja Heikki Karvola. 

Kymenitestä käytyjen kes­
kustelujen ja esitysten lisäksi 
vieraat tutustuivat Karkkilan 
tehdasryhmän päällikkö Reino 
Sandelinin, markkinointipääl­
likkö Erik Mielckin, tutkimus­
päällikkö Matti Johanssonin 
sekä insinööri Martti Kurkisen 
opastuksella Karkkilan vali­
moon ja konepajaan. 
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aikana kudonnanohjaaja Hei- Räty, Kymintehdas, 59.11, 2) 
ga Nurkalle, joka antaa tar- Urho Karjalainen, Halla, 
kempia tietoja kurssista, tarve- 1.00.16, 3) Teuvo Vuorensyr-
aineista, ym. Kudonnanohjaaja jä, Karkkila, 1.03.32. M-43: 1) 
on tavattavissa Kuusaan kuto- Antero Taskinen, Voikkaa, 
mossa maja ke klo 15-19 ja 56.20, 2) Mauno Ripattila, 
pe klo 14-18, puh . 47597 . Haukkasuo, 1.00.03, 3) Paavo 

Työsuojelupiiri 
koko~ 
Kuusankoskella 
Kymen työsuojelupiirin työsuo­
jelulautakunta kokoontui kesä­
kuun puolivälissä Kuusankos­
kella Koskelassa. Yhtiötä ko­
kouksessa edustivat työsuojelu­
päällikkö Teuvo Karhu sekä 
työsuojeluvaltuutetut Erkki 
Mukkila ja Mikko Aalto. Ko­
kouksen puheenjohtajana toi­
mi piiripäällikkö Jorma Tork­
keli, joka mainitsi työsuojelu­
toimikuntien työn olevan par­
haillaan muotoutumassa, mm. 
piirin teollisuuteen pyritään tu­
tustumaan. 

Kesätoimittaja, hum.kand. 
Päivi Kärkkäinen tiedotusosas­
tolta toimii muiden tehtäviensä 
ohella yhtiön lähes puolentois­
ta sadan harjoittelijan yhteys­
henkilönä Kuusankoskella. 
Hän järjestää harjoittelijoille 
mm. erilaista iltaohjelmaa, ku­
ten uinti- ja kesäteatteriretkiä, 
risteilyjä, jne. Päivi Kärkkäisen 
tapaa näissä asioissa tiedotus­
osastolta puhelinnumerosta 
315. 

Koiranen, Kymin tehdas, 
1.02.35. M-50: 1) Lauri Passi, 
Karkkila, 42.50, 2) Jouko Mä­
kelä, Karkkila, 47.45, 3) Pauli 
Kastinen, Heinola, 50.35. 
M-35: 1) Martti Sanaksenaho, 
Kymintehdas, 54.45, 2) Teuvo 
Liukkonen, Karkkila, 55.08, 
3) Olavi Heinonen, Karkkila, 
1.01.51. Naiset: 1) Aune Va­
herkoski, Karkkila, 1.04.28. 

Kvmiyhtiön 

uutislehti 
Päätoimittaja Eero Niinikoski 
puh. 95 1-47 012/4 16 
Toimitussihteeri Marja-Leena Mauno 
puh. 951-47 012/753 
Toimitus Kymi Kymmene Tiedotusosasto 
45700 Kuusankoski 

Lentopallo kisat 
lokakuussa 
Yhteensattumien vuoksi on yh­
tiön lentopallokisat siirretty pi­
dettäväksi 8.-9.10. Kilpailu­
paikkana on Kuusankosken ur­
heilutalo . 

Kuusankoskella 
keilattiin 
Kuusankosken tehtaiden kci­
lailukilpailuihin 27 .5 .-3 .6. 
osallistui kaikkiaan 38 miestä 
ja kaksi naista. Loppukilpai­
luun 7.6. pääsi 16 parasta. 
Heistä menestyksekkäin oli 
Erkki .Suursalmi., jolle antoi 
kovan vastuksen Timo Ailio. 
Tulokset: 1) Erkki Suursalmi 
(9 sarjaa) 1690, 2) Timo Ailio 
1767, 3) Asko Anttila 1752, 4) 
Pekka Suorsa 1790, 5) Veikko 
Tolvanen 1695, 6) Raimo Sipo­
la 1750, 7) Ismo Pentti 1711 ja 
8) Martti Salonen 1723. 

Kesäkisojen 
katsastukset 
Kuusankosken tehtaiden kat­
sastukset kesäkisoja varten pi­
detään seuraavasti: kyykkä ti 
19.7. ja to 18.8., luontopolku 
ma 18 .7. ja ma 8.8., maasto­
juoksu ma 15.8. sekä maasto­
ottelu ke 17 .8. Katsastuspaikat 
ilmoitetaan myöhemmin. 
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